

«Можно строить дорого-богато – а можно – по-хозяйски»

На обновленной в мае Доске почета Пинского района в перечне шестнадцати предприятий, отличившихся успехами в минувшем году, по праву значится ОАО «Ставокское», а среди двадцати лучших тружеников села – имя директора хозяйства Александра Новика. Здесь не прекращается работа по модернизации, планомерно реализуется программа развития животноводства, молочного скотоводства.

В мае торжественно открыли новую молочнотоварную ферму Ставок на 720 голов дойного стада, построенную за полтора года. Это настоящая фабрика молока с двумя помещениями для содержания коров и молочно-дойным блоком, оснащенным по последнему слову техники. В результате суточные надои в хозяйстве по сравнению с прошлым годом выросли на 20%. И теперь на переработку в ОАО «Савушкин продукт» «Ставокское» ежедневно отправляет более 30 тонн высококачественного молока.

Есть в теперешних высоких показателях и заслуга прораба хозяйства Виктора Горошко (на фото), который скрупулезно следил за воплощением в жизнь всех нюансов, которые внес ди-

ректор в типовой проект.

– Было очень много всего. К примеру, мы установили дельта-скрепер для удаления навоза – вместо трактора этим одним из самых затратных процессов в технологии содержания крупного рогатого скота теперь занимается умная система, кормовой стол сделали из бетона, причём под определенным углом наклона – чтобы животным было удобнее, вместо дорогих и не сильно долговечных перегородок из бруса также установили бетонные, в молочном блоке плитку заменили наливным полом, внутреннюю отделку выполнили из пластика, – рассказывает Виктор Аркадьевич.

” Таким образом, при достижении всех показателей качества вместо предусмотренных десяти миллионов рублей стоимость объекта составила 6,9 миллиона, из них 5,2 – это средства, выделенные по программе директивного кредитования.



Деньги сэкономили и на том, что часть работ выполнили хозспособом, тесно взаимодействуя с генподрядчиком – ПМК-30 ОАО «Пинсксовхозстрой».

На торжественной церемонии открытия объекта с участием министра сельского хозяйства и продовольствия Ивана Крупко прораб Виктор Горошко был награжден Почетной грамотой Брестского облисполкома. К слову, губернатор Юрий Шулейко тогда отметил: «Можно строить дорого-богато, а можно – по-хозяйски. И это как раз тот

случай. Строительство подобных объектов позволит области укрепить лидирующие позиции в стране по производству молока».

...Вырос Виктор Горошко в обычной сельской семье в деревне Ладорож. Мама была полеводом, папа – механизатором. Виктор окончил Пинский гидромелиоративный техникум. Распределили молодого специалиста на родину, в тогдашний колхоз «Маяк», где он начинал заведующим мастерскими. В «Ставокском» Виктор Аркадьевич трудится уже 14-

год. В свое время с семьей пришлось переехать с южной окраины Пинщины ближе к центру. Здесь дали жилье, выделили участок под строительство дома, предоставили льготный кредит. Это он начинал возводить в Кривчицах первый животноводческий комплекс по президентской программе развития сельского хозяйства в 2009 году.

Сейчас главные заботы прораба – ремонт, реконструкция старых помещений. В Ставке делают два навеса для телят, да и кривчицкий комплекс уже требует участия строителей, не говоря о тех зданиях, которым по 40-50 лет. Меняют кровлю, бетонируют внутри – создают комфортные условия для животных. Ведь за последние семь лет количество КРС в хозяйстве выросло с трех тысяч до 5,5 тысячи голов. Своими силами ведется чистовая отделка на двух усадебных домиках, построенных хозяйством за счет банковского кредита. Обустройство быта работников – забота для руководства ничуть не менее важная.

Ирина ОРЛОВА
Фото Влада СОРОКИНА